
Federaţia Sindicatelor    Federaţia Sindicatelor din         Federaţia Naţională 
Libere din Învăţământ  Educaţie „SPIRU HARET”     Sindicală „ALMA MATER” 

Domnule Președinte, nu fiţi părtaș la distrugerea învăţământului românesc! 

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, Federația Sindicatelor din Educație 
„SPIRU HARET” și Federația Națională Sindicală „ALMA MATER” îi solicită domnului 
Nicușor Daniel Dan – Președinte al României – să nu promulge Legea privind unele măsuri 
fiscal-bugetare în forma asumată în fața Parlamentului României de către Guvern.  

Măsurile în domeniul învățământului preuniversitar și superior stabilite de 
Executiv, dacă vor fi puse în practică, vor afecta grav atât angajații, cât și beneficiarii 
educației. În susținerea demersului nostru este și răspunsul pentru mass-media dat de 
Institutul de Științe ale Educației – singura instituție publică având ca atribuții cercetarea, 
dezvoltarea și inovarea în educație, pentru cunoașterea și înțelegerea contextelor, 
fenomenelor și proceselor educaționale, în vederea fundamentării deciziilor de politici 
publice în domeniul educației, pe baza datelor de cercetare.  

Acest răspuns arată exact ceea ce am susținut și noi: 

• Actuala norma didactică de predare este la nivelul mediu al UE și nicidecum
în mod diversionist „cea mai mică“, așa cum a afirmat public ministrul
Educației, Daniel David, iar, prin majorarea normei didactice cu două ore,
România se va plasa peste media înregistrată la nivel european;

• creșterea numărului de elevi la clasă va aduce deservicii atât actului didactic,
cât și beneficiarilor primari ai educației.

• aglomerarea claselor va conduce la o scădere a rezultatelor elevilor, inclusiv
la evaluările internaționale, așa cum rezultă și din studiile internaționale
TIMSS și PIRLS.

Având în vedere cele prezentate mai sus, considerăm ca este obligatoriu ca 
Președintele României să retrimită Parmentului Legea privind unele măsuri fiscal-
bugetare și să solicite eliminarea articolelor care vor afecta grav sistemul educațional pe 



termen lung.  Sperăm ca măcar acum, în al doisprezecelea ceas, măsurile contra educației 
să fie stopate.  

Mâine, 25 iulie 2025, ora 11.00, o delegație a celor trei federații sindicale va  
depune și un material în acest sens la Președintele României.  

PREŞEDINTE,        PREŞEDINTE, PREŞEDINTE, 
Simion HANCESCU   Marius Ovidiu NISTOR Anton HADĂR 


